
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 206
van YVES BUYSSE
datum: 23 februari 2023

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Kandidaten gemeenteraadsverkiezingen  -  Domicilie

Om te kunnen kandideren voor de gemeenteraadsverkiezingen moet men uiterlijk op 1 
augustus van het jaar waarin de lokale verkiezingen worden georganiseerd, ingeschreven 
zijn in het bevolkingsregister van de betreffende gemeente. Kandidaten die verhuizen in 
de dagen/weken voorafgaand aan die datum van 1 augustus hebben soms praktische 
problemen en discussies met de lokale overheid waardoor zij niet op de kiezerslijst van 
de nieuwe gemeente staan omdat de vaststelling door de wijkagent of bevoegde 
ambtenaar (en de daaropvolgende inschrijving) soms op zich laat wachten en pas na 1 
augustus geregeld is.

1. Welke datum geldt in dit kader als officiële inschrijving in het bevolkingsregister: de 
datum van de effectieve verhuis, de datum van de melding van de adreswijziging, de 
datum waarop de wijkagent of de bevoegde ambtenaar langskomt om vast te stellen 
dat het nieuwe adres effectief de hoofdverblijfplaats is, de effectieve inschrijving op 
basis van verslag controle, de datum van aanpassing identiteitskaart enzovoort?

2. Acht de minister het zinvol om hierover in de aanloop naar de volgende lokale 
verkiezingen bijkomend te communiceren naar de lokale besturen?
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VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 206 van 23 februari 2023
van YVES BUYSSE

1. De officiële datum waarop iemand in het bevolkingsregister wordt ingeschreven, is ten 
vroegste de datum van de melding (door de nieuwe inwoner) van de adreswijziging. 
Iemand die bv. pas vijf dagen na zijn effectieve verhuizing daarvan aangifte doet bij het 
gemeentebestuur, zal als officiële datum van inschrijving in het bevolkingsregister de 
vijfde dag na zijn verhuizing krijgen. Burgers die kort voor 1 augustus 2024 effectief 
verhuizen, moeten dus ten laatste op 31 juli 2024 aan het gemeentebestuur van hun 
nieuwe woonplaats melden dat zij verhuisd zijn, opdat ze in die gemeente ook deel 
kunnen nemen aan de lokale verkiezingen.

De gemeentelijke administratie kan een nieuwe inwoner wel nog na 31 juli 2024 
inschrijven, omdat de controle door de wijkagent nog moet gebeuren en de wijkagent 
daarvan verslag moet uitbrengen enz. Aangezien die procedure enige tijd in beslag kan 
nemen, voert de FOD Binnenlandse Zaken de extractie van de kiezerslijsten uit het 
Rijksregister pas enkele weken na 1 augustus uit, zodat de gemeenten nog voldoende 
tijd hebben om de aanmeldingen van nieuwe inwoners tijdens de dagen of weken vóór 
1 augustus, te verwerken. In 2018 gebeurde de extractie van de kiezerslijsten tijdens 
het weekend van 18/19 augustus.

2. De bovenvermelde procedure is bij de gemeenten algemeen bekend. In de aanloop naar 
de lokale verkiezingen van 14 oktober 2018 heeft de minister van Binnenlandse Zaken 
daarover met zijn brief van 19 maart 2018 gedetailleerde onderrichtingen aan de 
gemeentebesturen bezorgd. Ik verwacht dat de minister van Binnenlandse Zaken dat in 
de aanloop naar de lokale verkiezingen van 13 oktober 2024 opnieuw zal doen.


